

FELSŐ-ZEMPLEN

TÁRSADALMI HETILAP.

MEGJELNIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

SZERKESZTŐSÉG: Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő: Török-utca 220 szám.	Kéziratok nem adatnak vissza. Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el. — Nyilt-tér soronkint 20 kr. — Hirdetések jutányosan számíttatnak.	ELŐFIZETESI DÍJ: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egyes szám ára 10 kr.	KIADÓHIVATAL: Hova az előfizetések, hirdetési és nyilttér díjak küldendők: Landesman B. könyvnyomdája.
---	--	--	--

Reformmozgalmak.

A jelen század utolsó évtizedei szociális mozgalmainak nincs más célja, mint az embert ős jogaiba visszahelyezni. Az emberiség nemesen gondolkodó részének törekvése nyilván az, hogy a rut önzést válláról levesse s minden tagjában megifjodni és erkölcsileg emelkedni. Az ember méltóságának és értékének tudatára jutott és igazságot követel. Az ember természetes állapota, hogy ösztönszerűen áll ellen minden természetellenes kényszernek. Ezen ellentállás képezi egyedüli fegyverét a gyengéknek, elnyomottaknak és rabszolgáknak. Minél nagyobb erőszakot és nyomást gyakorolnak rájuk, annál nagyobb erővel állanak ellen a támadásnak és nyomásnak.

A reformmozgalmak csirája tehát, a melyeket nagy gondolkodók és tudósok szükségeseznek és időszerűnek látnak, az ember természetében vannak és fentartó erejük sok millió ember erős meggyőződésében rejlik, akik mindnyájan megvannak győződve arról, hogy ezt a mai társadalmat reformálni kell és reformálni lehet. S miután a reformmozgalom alapját az embernek veleszületett joga képezi, történelmi jelensége mint az emberi szellem evolúciója s mint az emberi szellem fejlődés történetének egy fázisa tekintendő. Mert e mozgalmaknak minden törekvése elérni az általános jólét korát s ama problémát megoldani, melynek

magasztos célja az összes természeti erőket az emberiség javára és boldogságára egyesíteni.

S ép azért nem nyugodhatnak e mozgalom hívei mindaddig, míg magasztos céljaikat el nem érték. Végtére a társadalom nem állhat tisztán két osztályból, a melynek egyike gondtalanul élhet élvezetek között, a másika pedig a nyomor következtében pusztulni kénytelen. Ezen természetellenes állapotok nem lehetnek a jövő társadalmában a gazdasági életnek jellemző tulajdonságai, kell, hogy az igazság és jogosság hívókra találjanak és azután győzelmet arassanak.

De mint mindennek, úgy e mozgalomnak, mely millió és millió nyomorult ember helyzetét javítani és segíteni akar, is vannak ellenségei, a kik nem akarják elismerni az emberek ősjogát s minden eszközzel és móddal azon fáradoznak, hogy a társadalom ősi épületét még fentartsák. Foltogtatják és javítgatják s göresösen ragaszkodnak az épülethez, mely pedig ma-holnap ugyis magától roskad össze.

S ez az idő nincs is már oly messze. Nem sokáig lesznek képesek az épületet foltogtatni és javítgatni. Az idő, e nagy hatalom, ezt is megsemmisíti s helyén egy új, egy szebb, egy fényesebb épület fog emelkedni, a mely egészséges kényelmes lakást fog adni a beköltözőknek. Azért kár a

folyamat rohamában megakadályozni holmi kicsiny, gyöngye gátacsakkal, a melyekkel nagyon is könnyen bánik el a rohanó ár.

A reformmozgalmak ellenségei nem lesznek képesek a mozgalmat haladásában megakadályozni, mert hiányzik bennök minden harcznak legfőbb és életetőbb ereje s ez az eszméért való őszinte lelkesedés, a mely a reform mozgalmak hívóinak szívében él és ki nem hal, míg eszméik zászlaját győzelemre nem viszik.

Legyenek bár a reformmozgalmak hívói tagjai ama pártnak, a mely a jövő társadalmának alapját az individualismusban látja, mint a melyben az emberi teremtő erő, mint alapon nyugszik s az igazság és szabadság országában nem lehet káros s nem gördít akadályokat a haladás útjába s nem zsákmányolja ki az egyest vagy a csoportot, hanem ellenkezőleg, mint a szorgalmas munkára és tolytonos teremtésre serkentő erő nyilatkozik; legyenek bár hívói ama pártnak, melynek zászlajára nincs az individualismus írva: mindnyájan egy közös szép eszme szolgálatában állanak s ez az emberiség jólétének előmozdítása s a nyomor megszüntetése.

S ha ez eszme szolgálatában egységes erővel fognak munkálkodni, egységes erővel törekedni a magasztos cél elérére, úgy munkálkodásuk és kitarásuk majd győzelemre fog vezetni. „Mert jobbat nem kívánhatnak az

TÁRCZA.

A vörös malomban.

Hiába kérdeznék, hogy hol van a „vörös malom”?

Nem tudja azt már mai napság senki! Csak az öregek fejében dereng talán még zavartan egy-egy kősa emlék róla. De hogy a sűrű erdő közepén pihenő rozzant házikó „vörös” volt-e? „malom” volt-e? bizony nem merné ráfogni senki.

Az igaz, külseje sem árulná el, hogy valaha szebb, fényesebb sorsa volt hivatva, mint itt évről-évre merengeni az idő mulandósága felett. Csak ha már tudjuk történetét, akkor fedezzük fel, hogy a mellette elterülő nádasfűtő egy folyam holt medrébe összegyűlt esővíz, hogy a rajt keresztül vezető híd valaha zugó zsilipje lehetett, hogy a mélybe leérő, nagy durva kövekből épült házalon hajdan vigan kerepelt számos kereke.

Bizony annak már semmi nyoma
 Most legfeljebb a tányérvirágkóró közé tapasztott kéményen kelepel a gölya alkonyatkor, ha párját várja.

Olyan régen volt biz' az — már mint a „vörös malom” fénykora, — hogy talán igaz sem volt!

De hogy az a töltés — jobbról-balról az égig meredő jegenyefáktól szegélyezve — országút volt egykoron, melyen az egyik terhes kocsis alig győzött kitérni a másikkal — ugy-e azt nem hiszed? . . . pedig ha értenéd a jegenyelevelek zizegő suttogását, ha lehallanád a magasból, megtudnád — szegények ualmukban mindig a régi dicsőségről fecsegnek, — hogy régente több volt itt a kocsis, mint ők most levelek. Hét vármegyéből jártak ide őrleni, hét köre járt a malom, éjjel-nappal zakatolt a kerék, csörgött a kővön a garatlánc, nem fogyott el annak a vize soha, mert hiszen akkor még erre folyt a Kapos.

Régen volt az! Siptának gunyosan közbe az

apró cseprő szilfák s Isten tudja, meddig kétkednének a jegenyék boszszantására, ha a Nestor, az öreg tölgy fölénnyel nem zugna közibök!

Bizony nagyon régen volt!

Idejét is felejtette annak az egész környék, hogy a töltés a jegenye fák között országút volt, meg hogy ide vezetett ehhez a rozzant vityilóhoz, melynek fedelén már több a moh, no meg a lyuk is, mint a nád vagy zsup. És hogy ez a putri valaha híres volt; meg hogy ez a zöldes sárga posvány egykor szőke fűrge habveréssel folydogált, hogy ott, hol a vizitök lomha levele untató sárga virága terül el, hajdan gyors csónakok ringtak: hol most egy-egy nyomorult béka húzódik meg legyet, szunyogot lesve, ott régente csukák rohantak prédájukra.

Bizony az régen volt!

Ha előbb takaros leányok, nyalka legények vig danája rezegetté a léget, most csak a rigó egyhangu füttye, a kakuk intó szava, a fülesbagoly buskomoly károga váltja fel egymást. És a nagy ritkán ide tévedő láb alatt nem csikorog többé a hajdan jól ápolott kavics, porond, befedte már az évtizedek óta az őszente hulló falevél, most már csak az reseg.

Réges-régen volt az, mikor jókedvű élet pezsgett itt, bölintanak busan a jegenye ezüstös levelei. Talán igaz sem volt, fecsegi a sziliek.

Hanem ha közelebb megyünk, elárulja a fal alig száradt hófehér mesze, az alul körülövező kék sáv, az ujon tapasztott patka, hogy itt sem aludt ki az örök mécs: az élet.

Elárulja a kéményből lassan az égnek húzódó kökes füst, hogy itt is élnek, itt is küzdenek, itt is szenvednek a lét nagy kérdéseinek megfejtésében, boldogan vagy boldogtalanul, a szerint, a mint öntudattal teszik, vagy a nélkül.

Oly biztatólag, annyi reménycsillammal egy-egy sugarában mosolyg e csendes hajlékra a nap, mintha minden percében jobbi jövőt ígérne lakóinak, mintha megakarná állítani az enyészet örök

munkáját, a lassu porladás, mintha azt hinné, nem hiába lopózik a hajlék lakóinak elfásult szemébe, felkölti őket szebb, boldogabb napokra.

Az ajtó melletti padkán, rozzant bundán, fiatal sapadt arcu legény ül. Oly jól esik neki a hosszas tél, a kínos betegágy után a tavaszi nap langymeleg sugarait egyenkint fogni fel, hiszen oly régen nélkülözte. Háta a ház falához támasztva; még nem tud szabadon ülni, gyenge gerince sajog de ott ég szemében a bizalom, hogy a tavasz virágaival nyílik majd az ő élete virága is. Most már csak elfelejti a mult nyár háboruzási fáradalmait és ha leveti magáról a kék zubbonyt a fényes éremmel, leveti az utolsó fájdalom emlékét is.

A faláb ugyan megmarad, de hiszen azt megszokta már annyi hónapon keresztül, sőt mosolyogni is megtanult baján: így csak fél cizimája lesz sáros. Meg legalább nem kell többet elmenni soha, eleget tett kötelességének, kiadták már azt neki írásban, fehéren, feketét. Azután Kaposvárot az a hír jár, hogy a Kapos is visszahozták, mert az új mederben sehogysem tér, sok kárt tesz, akkor majd kerepel a malom jobban, mint valaha.

Olyan jó volt ezt mind elgondolni szépen, csendesén. Az öreg Bodri is fel-fel fohászodott lábainál, de ez talán nem álmódzott, csak az ő tavaszi hírnökei tisztelegnek nála: a legyek, azokat fogadta. Félrehajtott fejével odasompolygott a nagy veres bráhmakakas is, de biz őt nem vették fel a tanácsba, hiába ólálkodott.

— Sándor te! ne, itt a kis bunda, tedd a lábadra, mert megfázol. Tudod, hogy minden este kilel a hideg! — szolt ki a pitvarból az ezüsthajú anyjok.

Nem is várt tovább, heteritette maga, még a falábat is. — Így ni! Tudod, most olvad a hó fent a hegyekben és onnan nagyon hidegen fúj a szél!

— Jól van no, édes! de csak mondja meg kend, hol marad Panni oly soká? . . .

— Hát hogy tudnám én azt fiam? . . . Tudod, az ilyen fiatal fehérszemély könnyen elbá-

emberek létük fentartásához", mondja Spinoza etikájában, „mintha mindnyájan egy összhangzanak, hogy minden szellem és test egy szellemet és testet alkot, mindnyájan arra törekedjenek, hogy mindenki, a menyire csak lehet, boldogulhasson s mindenki azt tenné, a mi egyuttal másnak is hasznos és jó".

Balog Géza.

Vegyes hírek.

— **A próbakövezés folytatása.** A folyó év folyamán folytatódni fog városunkban a próbakövezés, még pedig ezuttal aszfalttal, hogy alkalma legyen a város közönségének meggyőződni arról, hogy melyik kövezés jobb és czélyszerűbb: a már meglevő e vagy pedig az aszfalt. Ezuttal a „Csillag” szálloda inensz sarkától kezdve 177 méter hosszban és 3 $\frac{1}{2}$ méter szélességben a város tulajdonát képező és a bódék mellett levő ház sarkáig fog az ut ellátni aszfalttal. Ez a munkát 3000 frtba kerül, mely összegnek felét az illető háztulajdonosok fizetik. A kötelező nyilatkozat már részükről alá is van írva.

— **Beteg járásbíró.** Mult számunkban ilyen cím alatt — teljesen szavahihető egyéntől vett értesítés alapján — sajnálatl megirtuk, hogy Nadas Arpád gálszécsi kir. járásbíró oly súlyosan megbetegedett, hogy gyógykezelést czéljából a budapesti Lipótelezre kellett szállítani. — Mint közvetlen lapunk megjelenése után örömmel értesültünk, jelzett hírünk nem felel meg a valóságnak, mert beteg ugyan Nadas járásbíró és gyógykezelését végezték 6 hétre Karlsbadba megy, de egészen más természetű baja van. A legnagyobb készséggel vonjuk vissza jelzett közleményünket.

— **Villanyvilágítás városunkban.** Már csakugyan nem lehet megtagadni városunktól, hogy erős lépésekkel ne igyekezze igazi városá fejlődni. Erre vall az is, hogy egy komoly ungvári vállalkozó, Spira Henrik, azon fáradozik, hogy városunkban meghonosítsa a villanyvilágítást. A mint a vállalkozó tervezi, egyelőre a főutcán levő nagyobb kereskedések és vendéglők lennének villanyvilágításra, később pedig kiterjesztené ezt — természetesen ha a várossal sikerülne egyezsége lépni — az utcára is. A terv szerint egy dinamó lenne alkalmas helyen felállítva és ennek működése folytán történe a világítás még pedig bámulatos olcsó árak mellett. Ugyanis egy láng 30 gyertyafénynek felel meg és például egy olyan nagyobb kereskedésben, mint a Friedman Simoné,

teljesen elegendő három láng; ezen három lángnak óránkénti világítása csak két és $\frac{4}{10}$ ed krajczárba kerül, a mi valóban igen olcsó és sokkal fölülmúlja a petróleum világítást. A kisebb kereskedésekben elegendő két láng is, a mi még kevesebbe kerül. A vállalkozó tervének megvalósítása czéljából a napokban városunkba jön és érintkezésbe lép a főutcai kereskedőkkel és vendéglősökkel.

— **Önmérgezés.** Folyó hó 23-án délután Lasztomérban özv. Szemere Gyuláné leánya, Amália sztrichninnel megmérgezte magát és pár órai kintlódás után roppant nagy fájdalmak között meghalt a fiatal szép leány. Temetését hétfőn délután ment végbe a környék intelligenciájának igen nagy részvéte mellett. Hogy mi indította a leányt ezen borzasztó tett elkövetésére, alaposan tudni nem lehet.

— **A málcza szövetkezet.** Csak erősen kell akarni és minden akadályt le lehet küzdeni. Példa erre a málcza szövetkezet is. Alig, hogy hozzáfogtak a megvalósításhoz, már is közel jár ahhoz, hogy működését megkezdje ez az üdvös kis intézmény. A terv szerint minden üzletrész 25 frtba jön, mely összeg 40 hónap alatt fizetendő be havi részletekben a szövetkezet pénztárába. Eddig körülbelül 200 üzletrész jegyeztetett és ha a nép a szövetkezet működése közben tapasztalni fogja közvetlenül azokat az előnyöket, a melyek a tagokra hárulnak, bizonyára tömegesen lépnek abba be. A kormány, illetve az országos központi szövetkezet, melynek a málczavidéki fiókja lesz, olcsó kamat mellett fog pénzt rendelkezésre bocsájtani azon czélból, hogy a tagok hiteligenyei kielégíthetők legyenek. Igen helyesen cselekednének az egyes körjegyzőségek, ha szintén foglalkoznának ezen eszmével és megindítanák a mozgalmat a szövetkezetek alakítása érdekében.

— **Az adókövetés.** Szombaton, e hó 23-án vette kezdetét városunkban az adókövetés és igen gyorsan és méltányosan jár el a bizottság az adózó közönséggel szemben.

— **Eskütők.** Dr. Veszperényi József sztrajnyáni körorvos f. évi május hó 3-án vezeti oltárhoz Homonnán Ggarmathy Juliska kisasszonyt. F. évi május hó 10-én esküszik örök hűséget Spitz Jakab miszlókai lakos Hercz Fanny kisasszonynak, Hercz Adolf helybeli kereskedő kedves leányának.

— **Szintársulat.** Mint értesülünk, a Jesszenszky-féle szintársulat Keszthelyről a jövő hó közepe táján városunkba jön előadások tartása végett.

— **Névmagyarosítás.** Weinberger Zsigmond falkusi fakereskedő nevét Vadász-ra magyarosította.

meszkodik, a városba küldtem herbatéért, ott pedig mindig akad nézni való. De majd mindjárt jön . . .

— De mondja csak édes, nem szólt kenteknek semmit?

— Hát mit szólt volna?

— Tudja édes anyám nagyon félek, hogy az a szerény leány azóta megbánta magában, hogy tavall Szent-György napkor ide adta a kendőjét. Mióta csak féllabam van, nem is volna esoda, nehéz lehet egy sánta koldushoz menni, mikor az ember fiatal is, meg szép is!

Sándor arca e szavak alatt lázasan kigyult s hangja a végén mindig halkabbá, mindig érthetlenebbé lett. Az utolsó szavakat talán már csak szíve mondta.

De az anya megértette. Ugy szerette, hisz ez volt már az egyetlen, a „vakaró”. Egykor hárman voltak, egyik szebb a másiknál s mind elvette az isten, a haza, messze földön porlad kettő, ez az utolsó is most vivja elkeseredett harcát az életért.

— Hogy gondolsz már olyat? s szeméhez kapva legott kötényét, — lám, a szemembe sütött a nap, alig látok! de majd megnezem, hol marad az a lány? meg hogy az apjok elkészült-e már az új fogaskerékkel? mert ha Isten megsegít, esztendőre ilyenkorra szükségünk lesz reá! Hogyne szeretne, bánja is az a te falábadat! És elompolygott.

Nehéz vigasztalni, mikor az embernek magának is vigaszra van szüksége.

Sándor csak elgondolkodott, de nem volt már oly szomorú, kapaszkodott a szalmaszába is és fáradt kezével simogatta a Bodri bozontos fejét. Nagyon, nagyon gyengének érezte magát, de majd jobban lesz nemsokára, majd megerősödik az érdező természetével . . .

Mikor az a gólyamadár visszaszáll,

Felcséggem, gyöngyvirágom lesz ez a barna kis lány!

Énekelte egy életrivó üde hang a jegenyefák sorai között. Sándor pedig egy percze kéjjel

hunytá be szemeit, hiszen egészen a szívéből voltak merítve ezek a hangok. Csak már jönné az a gólyamadár! Megérkezett a hasadó hajnal, eljött a fakadó tavasz a szép Pannika. Ragyogtak szemei, mint a fekete gyémántok a holló kékébe játszó hajtrodok árnyékai alatt s nyiló rózsza volt minkét arca.

Vig kacajjal kiáltá:

— Ugy-e vártak már, Sándor bácsi?! De Isten látja lelkemet, nem jöhettem előbb: a kürti hídát elragadta a Kapos s a felső gázlógó kellett kerülőm!

— Csakhogy már itt vagy Pannikám — felelt örömtől reszkető hangon a szegény rokkant, — ülj ide mellém, anyi mondani valóm van!

A lány félredobta a kosarat és lekuporodott a beteghez, ugy vette sovány kezét lágy kezébe.

— Istenem! tán rosszabul van Sándor bácsi?!

— Nem, — nem — olyan jól érzem magam, látod olyan régen nem láttalak beneteket, nagyon örülök, csak csak az a bajom! ugy-e szeretsz?!

— hebegé tovább s fonnyadt kezei összes erejével vonta magához a reszkető könyező leányt.

— Szeretlek Sándor, szeretlek holtidődig, holtomiglan! — suttogá dobogó szívvel, égő erekkel a lány.

— De boldogok is leszünk!

— Majd akkor, ha a gólyamadár visszaszáll — megtartjuk a menyegzőt, oda állok — hetykén a pap elő — jelentem alásan — vitéz kapitány ur — nem — dehog — vitéz plébános ur, szeretem!

A béna ifju egész testét borzongás futotta végig. Feje élettelenül hanyatlott Pannika ölébe, szíve nem dobtat többet.

János apó épen most tette az utolsó fejsze-csapást. Jöttek az anyjokkal, hogy gyönyörködjenek gyermekeikben.

Ott találták őket egymást átölelve.

Bodri felváltva nyalta, hol a halott, hol az élő kezét . . .

— **A tanítók gyűlése.** A már lapunkban jelzett felső-zempléni tanítói kör megalakulása városunkban f. évi május hó 4-én lesz. Az erre vonatkozó meghívó is ki van már bocsájtva, mely a kövekező hangzik: „Meghívó. A Zemplén-megyei tanító-egyesület 1897. évi december hó 9-én S.-A.-Ujhelyben tartott közgyűlése határozata szerint két működési körre osztott, u. m. alsó- és felső körre. A mennyiben a felső kör szervezésével a közgyűlés engem bizott meg, van szerencsém T. Kartárs urat nemkülönbén a tanügy iránt érdeklődő n. é. közönséget a folyó évi május 4-én Nagy-Mihályban, az állami iskola helyiségében délelőtt tartandó alakuló gyűlésre tisztelettel meghívni. Tártyak: 1. Az állami iskola egyes osztályainak meglátogatása. 2. „Mit tehet a tanító a szocializmus megállítására?” Felolvasás, tartja: Vas József nagymihályi állami tanító. 3. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 4. A választmány által kifizetett munkatételek felolvasása. 5. A tisztviselői kar megválasztása. 6. Indítványok. Közöbéd. A kik a közöbédben résztvenni akarnak, valamint a kik magukat elszállásoltatni óhajtják, sziveskedjenek előzetesen László E. Flóris nagymihályi állami tanító urat értesíteni. S.-A.-Ujhely, 1898. április hó 20-án. Vágó Gyula, a zempléni. tan. egy. l. alelnöke. — Reméljük, hogy a derék tanítótestületünk iránt érzett rokonszenvét polgártársaink azáltal is kifogják mutatni, hogy a közöbédben minét nagyobb számban jelennek meg.

— **Vasúti menetrend változás.** Folyó évi május hó 1-étől kezdve vasutunknál a következőképp módosul a menetrend: Nagy-Mihályról indul S.-A.-Ujhely felé reggel 5 óra 35 perczkor, délután 1 óra 52 perczkor és este 5 óra 06 perczkor. Mező-Laborcz felé indul délelőtt 9 óra 45 perczkor, délután 3 óra 33 perczkor és este 10 óra 12 perczkor.

— **Halálos kimenetelű vadászat.** Gróf Török József ungi főispán hasonnevű 24 éves fia a napokban vadászás közben véletlenül oly szerencsétlenül lötte meg az egyik lábszárát, hogy amputálni kellett és ennek következtében e hó 27-én iszonyu kínok között meghalt.

— **Ujhelyi kedélyeskedések.** Most ismét folytatódnak Ujhelyben a téli kedélyeskedésekhez hasonló dolgok. Akkor ugyanis utcai inzultások, párbajhírek, stb. töltötték meg a levegőt. Egy kis szünet után újból felvették az elejtett fonalat és megkötözöttet erővel dolgoznak a szenzációk előidézésében. Ezuttal két ügyvéd Dr. T. D. és J. J. a Bock-féle vendéglőben kedélyeskedtek, minek az lett a vége, hogy az utóbbi provokálta előbbi, ki azonban azt felelte, hogy olyan emberrel, a kit nyilvános helyen több ízben elnadragoltak, nem verekszik meg. Az állítólag elnadragolt ügyvéd most azon fáradozik, hogy becsületbírság elé vihesse az ügyet, de hogy mennyiben fog ez neki sikerülni, nem tudható, mert — a mint tudósítónk írja — a régi elintézetlen dolgokat aligha sikerül rendbehozni.

— **Állami iskola Füzessérben.** A füzesseriek elhatározták, hogy az államnak egy iskola-épületéhez szükséges belsőséget, 5%-os iskolai adót és az építkezéshez szükséges anyag díjmentes beszállítását felajánlják, csakhogy tegye az iskolát államivá.

— **Előléptetés.** Podányi Pál és Kádár Miklós helybeli kir. járásbíróági hivatalnokok, f. évi január hótól kezdődőleg fizetési fokozatban 100-100 frttal lettek előléptetve.

— **Új körjegyzőségek.** A sztrókói járásban legközelebb három új körjegyzőség lesz felállítva és pedig: Mínyócz, Kis-Brezsnice és Homonna Olyka községekben. A pályázatok már a napokban ki lesznek írva, a mikor is a választások napja is ki fog tütni.

— **Leharapott fül.** Tolcsván, e hó 18-án a gör. kath. husvét második napján az öntözködni járó legények a város közepén összeverekedtek, miközben egyik duhajkodó legény, — Vitovics Istvánnak lovag leharapta a fülét. A megcsontított ember a leharapott fülét bevitte a bírósághoz.

— **Értesítés.** A Nagy-Mihályi Önszegélyző Egyesület, mint Szövetkezetet közhírré teszi, hogy Bucsinzky Lajos bejelentette, miszerint gyermekeinek kk. ifj. Bucsinzky Lajos és Mihály tagsági könyvecskéi elvesztek; azok ezennel megsemmisítettek.

— **Petroleum áldozata.** Soltész Péter, bodrog-zsadányi lakos, a mint a kocsmában az asztalnál ült, a felette függő égő lámpa reaszakadt s a kiömlött égő petroleum felgyújtotta a ruháját, mire a kétségbeesett ember mint egy égő fákllya, segítségért kiabálva szaladt ki az udvarra. Míg a hozzá siető emberek az égő ruhát leszaggatták róla, annyira összedeggett, hogy most a halállal vívódik. A szerencsétlenül járt ember még fiatal, 23 éves, és egy éves házas.

— **Gyilkos villám.** Olasz Liskán, a Hammersberg-féle udvarban a midőn öt drb. tehén egy szalmával megrakott szekér körül ügyelgett, a villám közéjük csapott, a szalmát felgyújtotta és egy drb. tehenet agyon sújtott.

— **Gondnokság alá helyezés.** A s. a. ujhelyi kir. törvényeszköz. Boronkay Lászlóné szül. Péterffy Emma pelejtei lakost, az 1887. évi XX. t. cz. 28. §-ának b. és c. pontjai alapján jogerejűleg gondnokság alá helyezte.

— **A szerencs-hidásnémeti vasút** előmunkálatainak megkezdésére a kereskedelmi miniszterium az engedélyt gróf Zichy Andor, Dr. Nyulási János és érdektársainak megadta.

— **Kik a mezei munkások?** Az új munkástörvény életbeléptetése és az a rendelkezés, hogy a mezei munkások munkás-igazolványt kötelesek szerezni, vitássá tette sok esetben a kérdést, vajjon kik tekinthetők hát mezei munkásoknak és így igazolványok kiváltására kötelezetteknek? — E kérdésben most a földművelésügyi miniszter döntött, az összes törvényhatóságokhoz intézett körrendeletben. E körrendelet szerint, mely a törvény végrehajtási intézkedéseinek kiegészítő részét képezi, mezei munkásoknak, tehát igazolvány váltására hatóságilag kötelezetteknek tekintendők mindazok, a kiknek a bér munka-szolgáltatásért kapott bérük képezi főkeresetforrásukat. Így a földmunkások, bányavagy építkezési segédmunkások, ha mezei munkára elszegődnek, kötelesek munkásigazolványt szerezni. Ellenbe nem szorítható ilyen igazolvány beszerzésére az olyan 1—2 holdas kisgazda vagy iparos, a ki a maga földeskeje megmunkálásán túl még részesnek is elmegy. Az ilyenekkel szemben is joga van ugyan a munkát adó gazdának követelni, hogy igazolványt szerezzen, de hatóságilag erre az illető nem szorítható és így, ha igazolvány nélkül munkában van is az ilyen, ezért sem ő, sem munkaadója nem büntethető.

— **Hogyan szünik meg a szociálistizmus?** Bács Bodrog megye alispánja a megye életéről szóló jelentésében a szociálistizmusra is rátért és bizony nagyon érdekesek azon módozatok, melyekkel az alispán a szociálistizmust kiírhatni véli. Nem kell arra egyéb, — ugymond — csak a nagytöke joggalanságait megzaboláznia, a termelést ismét jövedelm-szövé tenni, az ipart és kereskedést szilárd alapra fektetve visszaadni eredeti hivatásának. Véget kell vetni a tőzsdéjatek és a szédelő gründolásnak s ezáltal a papírtétek folytonos szaporodásának. Legyen a tőzsdé hivatásához híven piac és nem játéklarang, a mely a mások zsebére játszik, legyen a közvetítés helyett realkereskedés, az iparspekuláció helyett realipar. Védje a közzgazdaságot a termelést, nem pedig a spekulációt s a nagytöke milliárdjai közzforgalomba jönek ismét, realkérékek előállítására fognak fordíthatni és a haszonban részesíteni fogják a munkás és termelő osztályokat is s így biztosítan a megélhetést és általános jólétet s ezáltal elhárítan a fenyegető veszélyt. Németország már kivívta a győzelmet e téren, kövessük példáját, szövetkezzünk e nagy célra a közös ellenség ellen és még új életre ébredhet az immár elveszettek hitt társadalom, a melyet a jelen viszonyok a végkatasztrófa, a szociális forradalom felé sodornak. — Bizony ezek okos szavak, de hát lesz-e, a kik megvalósítják?

— **Második magyar királyi osztály-sorsjáték.** Az előtűnik fekvő sorsolási tervezet szerint a második osztály-sorsjáték első osztályának húzása május 11. és 12-én lesz és tisztelt olvasóinkat különösen figyelmeztetjük a *Török A. és Társa* budapesti cég hirdetésére. Ezen általunk ismert céget azért ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. Ugy látzik, hogy Fortuna különös kegyével árasztotta el e céget, mert értesüléstünk szerint az első sorsjáték alkalmával mintegy háromnegyed millió korona nyereséget fizetett ki vevőinek. A nyereségek száma, valamint a sorsjegyek árai az I. osztályhoz — és pedig egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 kr., egy nyolczad 75 kr. — ugyanazok maradtak a második sorsjátéknál is. Aki tehát a szerencsének kezét akar nyújtani, forduljon bizalommal *Török A. és Társa* főelárúsítókhoz Budapestben.

— **Ritka alkalom** van most mindennemű butorok rendkívüli olesó bevásárlására *Nemes és Lengyel* butorraktárában (Budapest, IV. Egyetem-tér 5.) Ugyanis e jóhírnévként örvendő cég házlebotás miatt butorterméit IV. Keeskeméti-utca 6. szám alá helyezte át és óriási raktárát hálóebédlő- és szalonberendezésekből beszerzési áron alul árusítja. Ajánljuk t. olvasóinknak, hogy butorszükségeiteiket e szolid asztalos és kárpitos butorraktárban fedezze.

— **Kitüntetett magkereskedő.** Szép kitüntetés érte a magyar kereskedővilág legkiválóbb tagjainak egyikét: *Mauthner* Ödön magkereskedőt, a ki rendkívüli iparkodásával és üzleti szoliditásával világhírt szerzett a magyar magvagnak és a magyar kereskedelmet oly magaslatra emelte, hogy nemcsak kiállja a versenyt a külfölddel, hanem azt nem egy tekintetben felül is mulja. *Mauthner* Ödönt az orosz czár kitüntette a Szent Anna-rend III. oszt. rendjével, ama érdemeinek megjutalmazásul, a melyeket *Mauthner* a pétervári kertészeti kiállításon szerzett. A pétervári kertészeti egyletben, mely az orosz előkelő társaság legkiválóbb alakjait és gazdasági kitünőségeit sorozza tagjai közé, *Mauthner*nek személyesen is nagy a népszerűsége, annyival inkább becses tehát a kitüntetése, melyben az érdemes kereskedő most részesült.

— **Pénz kormányozza a világot?** Könnyű és biztos módot nyújt az együttkormányozáshoz a m. kir. szab. osztály-sorsjátékban való részvétel, melynek főelárúsítói *Fehér Lajos* és *Tsa* Budapest, Gizellátér 5. szerencsesorsjegyek legponosabb szállításiáról biztosítanak. A *Fehér Lajos és Társa* cég a legjobb hírnévként örvend, eméltogva ajánlatos, hogy a most kezdődő új sorsjátékhoz a megrendelésekről ezen cégnél idejekorán gondoskodjunk, miután a sorsjegykészlet a nagymérvű érdeklődés folytán apad. Egyebekben felhívjuk olvasóink figyelmét *Fehér Lajos és Társa* lapunkban foglalt mai hirdetésére.

A felkorbácsolt érdeklődés.

Felső-Zemplén ruthén lakta vidékén a különben békés, esendes lakosságot hirtelen egészen ki-zökkentette régi kerékvágásából az a hír, a mely a nagy oceánon keresztül jöve, tudtára adta mindazoknak, a kiket illet, hogy kiűtött a spanyol-amerikai háború. No hiszen van azóta sirás, jajgatás különösen a fehér nép között, de hát nem is esoda, mert hiszen nincsen e vidéken család, kinek hozzátartozója ne volna kint az eldorádónak nevezett, de tényleg sokakat tönkre tett újvilágrészben.

A hirtelen és szokatlan riadalmat pedig az okozta legjobban, hogy a futótűzként terjedt háborus hírekhez még az a hír is csatlakozott, hogy az amerikai államokban most már besoroznak minden ép-kéz lábú embert katonának. Nosza tehát azóta van lótas-futás, a postahivatalokat, de különösen a sztrópkói járás székhelyén lévő talóságos ostrom alá fogják, minden posta érkezéskor valóságos bucsujáró helyé változik át a postahivatal előtti tér.

Akárcsak egy oly kikötő szigeten látnánk magunkat, a hol a postahajó hónapok multával jelentkezik, — oly lázas kíváncsisággal lesik-várják most itt a napi posta megérkezését, mert hát úgy gondolkoznak mindnyájan, hogy végre-valahára csak kedvezni fog a szerencse csillaga és csak el jut hozzájuk is az a bizonyos megnyugtató levél, melynek várása feldulta lelki nyugalmukat.

Még csak pár héttel ezelőtt, ki hitte volna azt, hogy a viskók lakóit, a kiknek egyébiránt a politikáról még annyi fogalmuk sincs, mint a hajdani bakának a kávéról, hogy az a szenzációs amerikai háborus hír annyira képes legyen bennük az érdeklődést felkorbácsolni.

Érdekes látni azt a jelenetet, amikor a falu írástudója egy-egy frissen érkezett levelet felolvass.

Ilyenkor a falu apraja, nagyja összegyűl és szájtátva, elfojtott lélegzettel hallgatják a tengeren túlról jött újságot. Majd pedig az öregebbek, akik annak idején a nagy talián országot beutazva, sok éven át ették a király kenyérét, elmagyarázzák az az ifju nemzedéknek, hogy hát mi is az a háború.

Látva e jámbor emberek fokozott érdeklődését, önkéntelenül is az az eszme villant meg agyamban, hogy nem lehetne-e ezen érdeklődést édes hazánk és annak lakói javára bennük állan-dósítani, sőt fokról-fokra emelve, értékesíteni, oly-

formán, hogy vándor felolvasó köröket létesítsenek ezen, a világtól elzárt testvéreink számára.

Furcsának, elég furcsán hangzik ugyan a „vándorfelolvasó” czim, de hát mint sok egyébhez, úgy ehhez is csak hozzá szokna fülünk. A vándorfelolvasónak pedig az a magasztos hivatása volna, hogy a saját körletébe eső községekben időközönként alkalmas és a nép nyelvén irt üdvös dolgokat felolvasná és nekik azt érdekkeltően megmagyarázná.

A vándorfelolvasásokkal hitem szerint könnyen le lehetne szoktatni népünket az őket vagyoni gyarapodásukban erősen gátoló korcsmai tivornyázásról is, miáltal a törvénykezési épületekben levő gonosztevők hajlékában a létszám a mostaninál jóval alább szállana.

Felső-Zemplén.

CSARNOK.

Sikerült.

Elemér ur azt tartja magáról, hogy nálánál már nincs is nagyobb Don Juan a világon.

Neki csak utaznia kell, és pikánsnát pikánsabb kalandokba bocsátkozhatik, mert hát édes jó Istenem, melyik ifju hölgy birna neki ellentállni.

Elemér ur rendesen úgy szokta kalandjait elbeszéli, hogy noha neveket nem említ, de azért mégis mindenki könnyen kitalálhatja, hogy kiről van szó.

Elemér ur pedig mást sem akar.

Lujza báróné csak mosolyogni szokott, midőn a fiatal ur kalandjait vele is közölték és végre megszállva egy gondolattól, feltette magában, hogy majd kigyógyítja őt az uracot chronikus szerelmi bajából.

Egy reggel Elemér ur épen indulóban volt hazulról, midőn a levélhordó egy illatos billedoux-t hozott számára.

Mohón kapott a levélke után és mielőtt annak tartalmáról meggyőződést szerzett volna magának, figyelmesen forgatá meg az újjai között.

A czim női írásra vallott, a papír igen finom volt. Semmi kétséget sem szenved, — gondola magában — hogy előkelő hölgytől származik.

Elemér pedig rajongott az előkelő hölgyekért. Végre felbontá a borítékot és a következőket olvasá:

„Uram!

Azon pillanattól fogva, hogy ismerem, egyénisége oly ellenállhatlan hatást gyakorol rám, hogy ignorálva az etiquette szabályait, találkoznom kell önnel. Legyen tehát holnap este ugy nyolcz óra körül a ferencziek temploma mellett.”

Ennyi volt arra a rózsaszínű illatos papírra hosszukás betűkkel vetve. Sokat ígért ugyan az a néhány sor, de igen különösnek tűnhetett föl, hogy a levélke minden aláírást nélkülözött.

Elemér ur az élvezet reményében e csekély formahibától szívesen eltekintett, és senkinek sem szólva egy árva szót sem, a kitűzött időben a mondott hely felé tartott.

Csakugy dobogott a szíve az izgatottságtól, mert hisz ez volt életében első komoly légyottja.

Eppen három negyedet ütött nyolczra, midőn a ferencziek templomához ért. Hogy tehát a hátalevő negyedet agyonfesse fel és alá kezdett sétálni, miközben kutató szemeit jobbra balra hordozá, hogy az illatos levélke tulajdonosnőjét felfedezhesse.

Egyszerre egy elegánsan öltözött idős hölgy szólítja nevén.

— Uram — kezdé a hölgy — tudom, hogy milyen ügyben jár ön itt. De mivel a dolog nagyon kényes, a levélíró nő czélszerűbbnek tartotta önt a szögleten kocsijában várni meg.

A nem kis mértékben melepott Don Juan köszönetet rebegett erre és habozva tartott a mondott irányba, a hol egy igen fényes fogatra akadt.

Csak egy pillantást vetett a tükörűvegen át a kocsiába, és az untig elég volt neki, hogy a vért fejébe kergesse.

A kocsi kékselyem párnán egy csipkék között fátolba burkolt csodaszép hölgyet vett észre, kinek szemei látszólag fényltek feleje.

Elemér tehát már nem habozott, hanem biztos kézzel nyitá ki a kocsi ajtaját és a következő perczben már imádotja mellett állt, a kocsi pedig megsuhintá ostorát és a fogat gyors ügetésben robotogott át a város különböző utcáin.

Midőn Elemér ur a könnyen felfogható felindulástól magához tért, szép szavakban kezdé meg a társalgást.

A fiatal hölgy azonban, valószínűleg még ujoncz az ily dologban, félve húzá meg magát a szögletben és zavarában lovagja kérdéseire nem mert felelni.

A kocsi ezalatt tovarobogott.

A fiatal hölgynek a viselete csak hízeltgett Don Juanunknak, mert most tisztán láthatá, hogy egy ártatlan szüzzel, nem pedig egy raffinizott asszonnyal van dolga. Türelemmel várta tehát,

mig az leküzdheté belső felindulását. Látna azonban, hogy hiába vár, kérve kérte őt, ajándékozna meg bizalmával és mondaná meg, hol és mikor volt oly szerencsés figyelmét magára vonhatni.

A hölgy egy cseppet sem ellenkezett, de még most sem szolt egy szót sem.

Elemér ur most az utolsó kísérletre szánta el magát: miután imádottja felé hajolt és annak szende arcába tekintett, újból elkezdődött:

— Drága kisasszony, kérem, könyörgök, feleljen már egyszer . . .

A hölgy csak mosolygott és — hallgatott.

Néhány percze a kocsi ablaka hirtelen leeresztetett és Elemér dűhtől kikelt arczal kiáltott:

— Kocsis! megállj!

A kocsis megállt és Elemér ur a járdára ugrott.

— Hogy hívják önt? — kiáltott mérgesen a kocsisra.

Ez azonban felelet helyett lovai közé csapott és a kocsi most már vágatva vivé tovább a talányszerű hölgyet, a ki mint már talán kitalálták, egy mozgótagu viazabába volt.

E naptól fogva Elemér ur többé sohasem beszélt kalandjairól.

Teljesen ki volt gyógyítva.

Eveline.

Szerkesztői posta.

Sz. D. (Homonna.) Elfogadjuk. Megkezdheti.

B. A. (Bpest.) A mult számára későn érkezett, e héten pedig lehetetlen volt helyet szoritanunk.

K. J. (Helyben.) Türelmet kérünk, mind felhasználjuk, de nincs jelenleg időnk arra, hogy szedés alá rendezhessük.

V. (Helyben.) Monory Sándor szintársulata ez idő szerint Jászberényben működik.

Deregyő. Még nincs itt.

Több tudósítónknak. Még a kellemes tavaszi levegő élvezése közben is lehet egy kis időt szakítani a heti tudósítások megírására.

Varamó. Az a bizonyos vezércikk igen sokáig késik.

Nősüendő. (Helyben.) Sajnáljuk, de házasságközvetítéssel nem foglalkozunk.

B. G. (Sárafalva.) Mindenkor a legnagyobb készséggel.

F. J. (Abara.) Véghetetlenül sajnáljuk, hogy a gyönyörűen megírt tudósítást nem közölhetjük. Nem pedig azért, mert a legilletékesebb helyről felkértünk arra, hogy a megjelontnél egyebet semmi esetre sem közöljünk. Így hát semmi ok sem lehet a neheztelésre.

Felső-Zemplén. (Sztrópok.) Csak legalább gyakrabban volna ilyen potya idő. Üdvözlét!

Felelős szerkesztő: **Gál Vilmos.**

Kiadó-tulajdonos: **Landesman B.**

HIRDETÉSEK.

126 szám

vgh. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a homonnai kir. járásbírósg 1898 évi 2394 p. számú végzése következtében **Dr. Klein Ede** Abauj-Szepesi ügyvéd által képviselt Smoczer Gáspár felső-meczenséfi lakos felperes javára Págyai Pál homonnai lakos alperes ellen. 675 ft s jár. erejéig 1898 évi április hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1006 frtra becsült rudvasak, érczkoporsók, Csikó lovak és házbérből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a homonnai kir. bíróság 3142/1898 számú végzése folytán 675 ft tőkekövetelés, ennek 1896. évi február hó 20-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 36 ft bíróság már megállapított költségek erejéig Homonnán végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközésére **1898. évi május hó 5-ik napjának délután 4 órája** határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Homonnán, 1898. évi április hó 12. napján.

Tomory Antal,

kir. bírósági végrehajtó.

310 sz.

tk. 1897

Árverési hirdetmény.

A nagymihályi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Gerber Ulrich** málczai lakos végrehajtónak **Weinberger Simon** falkusi lakos végrehajtást szenvedett elleni 1350 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék a nagymihályi kir. járásbírósg területén lévő **Falkus** községben fekvő a falkusi 36. sz. tkvben. A X 2. sor. 134. hr. sz. alatt foglalt, és pedig a végrehajtási törvény 156. §-a c. pontja értelmében 400 frt kikiáltási árban **Weinberger Simon** végrehajtást szenvedő és neje **Klein Fáni** tulajdonául jegyzett összeg ingatlanra — továbbá a falkusi 48-ik sz. telekjegyzőkönyvben A. X 1. sor 726. hr. sz. alatt foglalt ingatlanok B. 23. sor sz. alati **Weinberger Simon** tulajdonául jegyzett jutaléokra az árverést 779 frt.

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897 évi május hó 18-ik napján d. e. 9 órakor** **Falkus** község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis a falkusi 36. sz. tkvi ingatlanra vonatkozólag 40 frtot és a falkusi 48. sz. tkvre vonatkozólag 77 frt 90 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság Nagy-Mihályban 1898 február hó 26 án.

Bodnár, kir. albiró.

ALHAMBRA.

Finom levélpapír és boríték.

I doboz ára 85 kr.

Kapható

Landesman B. papírüzletében

Nagy-Mihályon.

FÉNYKÉPÉSZET.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Nagy-Mihályon, selyem-utoza,** egy

fényképészeti

műtermet

nyitottam, melyben fényképészeti felvételeket a legkisebb alakutól életnagyságúig a legjutányosabb árszámítás mellett eszközölöm.

Az általam eszközöndő felvételek a legizlésebb és a legnagyobb pontosságú kivitelben részesülnek.

Azon reményben, hogy a nagyérdemű közönség engem b. pártogásába részesítend, vagyok teljes tisztelettel

ROSENBESG HERMAN.

B E N D Y J Á N O S

műkovács, Nagy-Mihályon.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni miszerint N. Mihályon, egy **műkovács - műhelyt**

nyitottam, melyben mindennemű e szakba vágó munkák a leggyorsabban készíttetnek.

Több évi működésem hazánk nagyobb városaiban szakmámban való teljes jártaságot eredményezett számomra, s a n. é. közönség támogatása mellett azt legteljesebb mértékben érvényesíthetem is.

Raktáron tartok **kész kocsikat,** a legjobb anyagból készítve a legjutányosabb áron.

A nagyérdemű közönség szives támogatásáért esd

BENDY JÁNOS, műkovács.

Főnyeremény szerencsés esetben 1.000,000 korona.

1.000,000 korona

Egy millió nyerhető.

A 2-ik magyar kir. szab. osztályosorsjáték 50.000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv 9 §. szerint a legnagyobb nyeremény

1.000,000 korona. Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva

Nyeremények:	Korona:
1 à	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130, 100, 80, 40 korona.

50000 nyer. és jutalom 13.160,000 kor. ért. melyek 6 osztályban kisorsoltatnak.

A 2-ik magy. kir. szab. osztályosorsjátékban

a sorsolási program szerint **egy millió koronát**, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9 §. szerint; ennél fogva ezen osztályosorsjáték nagyon előnyös nyeresési esélyeket nyújt; és pedig

100.000 eredeti sorsjegy **50.000** pénzneremény.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló jegyzékben fel vannak sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket a következő eredeti áron adunk el:

Egész	eredeti sorsjegy 6 frt - kr.
Fél	" " 3 " - "
Negyed	" " 1 " 50 "
Nyolczad	" " 0 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vételétől azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvennyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vevőnk azonnal megkapják az eredeti huzási listát.

Gyakran ezresek kockáztatnak mérés vállalatokba, a midőn a kilitásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelményvel ne késztünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

f. év május 11-ig (huzás napja) hozzánk befűldeni.

Fehér Lajos és Társa
a m. k. szab. osztályosorsjáték főelárusítói.

BUDAPEST, Gizella-tér 5. szám.

Főnyeremény szerencsés esetben 1.000,000 korona.

A magyar kir. szab. osztályosorsjáték SORSJEGYEI

kapthatók

Glück Mór

elárusítónál

Nagy-Mihály.

I. osztály árai:

	egész	fél	negyed	nyolczad
Korona	12.—	6.—	3.—	1.50

Huzás 1898. május hó 11. és 12-én.

! Ujdonság! ! Ujdonság!

Saját arczkép

mint levelbélyeg

minden visit- v. cabinet-fénykép után.

25 darab ára 1 frt 25 kr.

Megrendelhető Landesman B. könyv- és papirkereskedésében Nagy-Mihályon.

Barnai Andor

a „K o s“-hoz **ozimzett szállodája**
Sztáray gróf kastélya átellenében
Nagy-Mihályon.

Ajánlja kittäinő minőségű valódi hamisítatlan, az 1893. évi XXXIII. törvényezikk értelmében kezelt

asztali és csemegeborait

utczai kimérésben mérsékelt árban.

Kittäinő minőségű asztali bor	1 liter	.
" " " " " "	"	"
Feszt-féle <i>Vinnai gyöngy</i>	"	1.00.
Hegyaljai számorodni	"	1.50.
889-iki " gyógybor	"	2.00.

Az orvos urak b. figyelmébe!

Tokaji asszú gyógybor	1 liter	3.00
legf. " " "	"	4.00
Ménesi veres asszú	"	5.00
Szirmiai régi szilvórium	"	1.50

A borok árai nagyobb mennyiség vételénél egyezségeleg olcsóbbak.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemben **állandóan friss csapolású kőbányai ser, villás reggeli és friss kassai virstli** kapható.

Ebéd, vacsora, hideg és meleg étel a nap minden szakában **étlap szerinti** rendes árak mellett kaphatók.

Az utazó közönség szives figyelmébe ajánlom **ujjonnan renovált vendégszobáimat.**

— *Tágas istállók és kocsiszinek.* — 39

A helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozom, hogy nálam **evőeszközök, tányérok, tálak, poharak** stb., melyek nagyobb vendéglátásokhoz szükségesek, mérsékelt díjazásért **kölcsön** adatnak.

Szombattól kezdve szállodámban Dreher-féle kőbányai

Korona-sör
csapoltatik.

Zemplénmegye legnagyobb

KÖNYVNYOMDÁJA

Mindennemű NYOMTATVÁNYOK

LANDESMAN B. NAGY-MIHÁLY.

u. m. községi-, ügyvédi-, köz- és körjegyzői hivatalos, továbbá takarékpénztári és egyéb intézeteknél szükségelt nyomtatványok, béli és lakodalmi meghívók, táblázatok, gyászlapok, névjegyek, egyházi-, iskolai- és uradalmi nyomtatványok, falragaszok, stb. stb. a legrövidebb idő alatt pontosan készítettnek.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom már 12 év óta fennálló, **1 nagy angol gyorsajtóval, 9 segédgéppel** és a legmodernebb betűkkel ujonnan felszerelt

könyvnyomdámát

nyomtatvány szükségletének fedezésére.

Fősúlyt fektetem arra, hogy a nálam megrendelt nyomtatvány, legyen az bár a legegyszerűbb célra szolgáló is, **tiszta, hibátlan, tetszetős és pontos** kiállításban kerüljön ki a sajtó alól.

Közvetlen összeköttetésem a legnagyobb papirgyárakkal lehetővé teszik, hogy nyomtatványaimhoz a legjobb minőségű papirost adjak s azokat a legutányosabban számítsak.

Kérem a n. é. közönséget, hogy nagybecsű bizalmukkal és rendeléseikkel vállalatomat, úgy mint eddig, ezután is megtisztelni sziveskedjenek. Egy hozzám intézett levelező-lapban, kifejezett kívánságra bárhova szivesen küldöm el **intézetem képviselőjét**, ki a szükséges felvilágosítással és költségvetéssel is szolgál.

Kiváló tisztelettel

LANDESMAN B.

Női kalapok!

Olcsóbb mint bárhol!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses pártfogását kérve értesíteni, hogy f. év május hó 3-ától

csak rövid időre

nagy választéku legdivatosabb bécsi és honi

hölgykalapok

fiók üzletemet Nagy-Mihályon megnyitóm.

Kalapdiszítéseitek jutányosan elvállalok.

Kiváló tisztelettel

Horváth Mariska

czégevzetője

Szandovics Fáni.

Zongorák és pianinok

Zongorák és pianinok.



Zongorák és pianinok.

a világ első gyárából, valamint saját készítmények, melyek zeneművészek által a hangszerek gyöngyeinek nevezettek el, ez időben legszolidabban és legolesőbban vásárolhatók

KERESZTÉLY SÁNDOR

zongorakészítő mesternél

BUDAPEST, V. ker., Váci-körút 21. (Ipar udv.)

Régi zongorák becsértetnek.

Legjobb bevásárlási forrás készpénzfizetés mellett, valamint hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.

Bővebb felvilágosítás ingyen és bérmentve.

Társasköcsi közlekedés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy

Ungvár és Nagy-Mihály között

Társasköcsi

közlekedést

letesítettem.

Indul fél 6 óraker reggel Unvárról.

Szobránczra érkezik délelőtt 8 óraker,
Nagy-Mihályra " " 10 "

N.-Mihályról indul 2 óraker d. u.

Szobránczra érkezik délután 4 óraker,
Ungvárra " " 6 "

DIJAK:

Szobránczig podgyász nélkül 80 kr.

Ungvárról N.-Mihályig " " 1 frt 20 "

Podgyász ára súly és nagyság szerint.

Tisztelettel

Grosz Lajos,

bérköcsi-tulajdonos.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben 1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona
1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	50000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40
50,000	nyer. és jut. összegben	13.160,000

melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magy. kir. osztályosorsjáték nemsokára ismét megkezdődik és újból

50,000 jut **100,000**
pénznyereményre eredeti sorsjegyre,

tehát az oldalt levő jegyzék szerint a sorsjegyek fele nyereménnyel huzatik és a nyeresi esély igen nagy.

Összesen tizenhárom millió 160.000 korona kerül biztos döntésre. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Minnél előbbi megrendelésnél 1-ső osztályu eredeti sorsjegyeket a tervszerinti áron és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.—frt
" fél " " " " 3.—
" negyed " " " " 1.50 "
" nyoczd " " " " .75 "

utánvétellel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldünk szét. Hivatalos jegyzéket minden húzás után megküldjük, hivatalos tervezetek díjtalanul rendelkezésre állanak. A húzások nyilvánosan történnek a magy. kir. kormány felügyelete alatt.

Az I. osztály nyereményhúzása május hó II. és 12-én lesz és kérjük b. megrendelését legkésőbb

május hó II-ig (húzás napja)

közvetlenül hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa

a m. kir. szab. osztályosorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4/A.

Rendelőlevél kivágandó.

Török A. és Társa uraknak
Budapest, Váci-körút 4/A.

Kérem nekem eredeti I. oszt. osztályosorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeg: utánveendő mellékelve postautóval küldetik.
frt (A mely rovat szükségtelen, törlendő.)

Pontos czím.



Kolozsváry Ödön

köcsi építő vállalkozó

NAGY-MIHÁLY, főutcza, a városháza mellett. (Saját ház.)

Az országos ipar egyesület által 1895-ben bronz díszéremmel kitüntetve.

Ezredéves országos kiállítás 1896. Elismerő oklevél jó munkáért.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani

köcsi építő vállalatomat

mely a mai kor igényeinek megfelelően van berendezve és a kocsigyártás tekintetében hazánk minden nagyobb városával versenyez.

Gazdagon felszerelt raktár különféle kocsikban és bricskákban, melyek jótállás mellett, esetleg részletfizetésre is jutányosan eladatnak.

A kocsiknak famunka javítását, vasalását, fényezését és kárpitozását jutányos árszámítás mellett szintén elvállalom.

Javitások a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Tisztelettel

KOLOZSVÁRY ÖDÖN,
kocsigyártó.